

Своим трудом приблизим коммунизм,

Идеологическую работу — на уровень современных задач

Из доклада секретаря РК КПСС Н. А. РОМАНОВА

8 февраля состоялось собрание районного партийного актива. Доклад «XXII съезд КПСС и задачи районной партийной организации по вопросам идеологической работы» сделал второй секретарь РК КПСС Н. А. Романов.

После доклада развернулись оживленные прения. Ниже публикуется сокращенное изложение доклада и выступлений.

Собрание актива по обсужденному вопросу приняло развернутое, конкретное решение.

Если посчитать...

Из выступления пропагандиста С. Т. АГЕЕНКО

У нас в отделении Госбанка работает кружок по изучению материалов XXII съезда КПСС, а раньше мы изучали конкретную экономику. Но как бы кружок ни назывался, его программу поймут конкретную экономику! Нельзя отрывать от действительности, от жизни: цифры, факты — всего, что происходит вокруг нас.

Занимаясь экономическими подсчетами, нетрудно найти яркие цифры, убедительные факты, которые будут не только с интересом восприниматься на занятиях, но и заставят задуматься над тем, правильно ли работаем мы, так ли ведем хозяйство.

В колхозах и совхозах района работают кружки конкретной экономики. Слушателям этих кружков есть над чем подумать. Вот, например, несколько показательных цифр. Себестоимость центнера зерновых в совхозе «Заря» составляет 2 рубля 83 копейки, в совхозе «Краснинский» — 3 рубля 38 коп., а в «Тарасовском» — 4 рубля 57 копеек. Пусть сопоставят цифры работники совхозов — слушатели кружков конкретной экономики и подумают, где, на каком участке, на какой операции они допускают такой разрыв, как удешевить центнер хлеба!

Но это не все. Центнер картофеля, например, в «Заре» обходится в 2 рубля 66 копеек, в «Краснинском» — 7 рублей 06 копеек, других овощей соответственно: 2 рубля 98 копеек и 42 рубля. Мясо свиное в «Заре» — 70 рублей центнер, в «Краснинском» — 120 рублей. Себестоимость птичьего мяса в «Краснинском» обходится в 121 рубль центнер, в «Тарасовском» — 210 рублей. Если некоторых товарищей

Рука об руку

Из выступления библиотекаря Л. ЛУНЕВОЙ.

Перед работниками идеологического фронта стоит очень ответственная задача — формирование сознания нового человека, человека коммунистического общества. В меру сил мы стремимся выполнять эту сложную обязанность.

В Тарасовском доме культуры читаются лекции, проводятся тематические вечера, работает товарищеский суд. Все это, разумеется, делает общественность, ак-

тив. Особенно большую работу проводит преподавательский коллектив Тарасовской школы.

Но идеологическая работа должна вестись в тесной связи с жизнью, воспитывать людей надо на конкретных примерах. Значит, работать нам следует в контакте со специалистами, хозяйственниками. Но они, к сожалению, частенько отмахиваются от нас.

Нам надо идти рука об рука.

Решения XXII съезда КПСС встретили живой и глубокий интерес у трудящихся района. Программу Коммунистической партии, материалы съезда изучают коммунисты и беспартийные. Идеи партии воодушевляют советских людей, повышают их сознательность и творческую инициативу.

В борьбе за победу коммунизма идеологическая работа становится все более мощным фактором. Чем выше сознательность членов общества, тем полнее и шире развертывается их творческая активность в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми и, следовательно, тем быстрее и успешнее решаются задачи строительства коммунизма.

Районная партийная организация продела большую работу по разъяснению материалов XXII съезда КПСС, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Прежде всего расширилась сфера партийной пропаганды. За последние годы резко увеличилось количество рабочих, служащих и тружеников сельского хозяйства, изучающих марксистско-ленинскую теорию. Более широкий размах получила лекционная пропаганда. Стало больше читаться лекций и докладов. Оживилась работа многих агитколлективов.

Но размах и уровень идеологической работы все еще не отвечают тем требованиям, которые выдвигаются задачами построения коммунизма. Деятельность пропагандистов, агитаторов и других работников идеологического фронта страдает узостью сферы влияния, низким идеальным уровнем, формализмом и оторванностью от тех задач, которые решает районная партийная организация. Это подтверждается теми недостатками, которые имеются в работе предприятий промышленности и транспорта, колхозов и совхозов, в выполнении планов и социалистических обязательств.

В прошлом году многие хозяйства района не справились с принятыми обязательствами по ряду важнейших показателей. Плохо начат и 1962 год. Продажа и сдача государству продуктов животноводства не соответствует уровню, который должен быть в четвертом году семилетки. Продуктивность общественного животноводства низкая. Неудовлетворительно идет подготовка к получению высокого урожая зерновых и кормовых культур. На поля мало вывезено удобрений. Подработка семян и доведение их до посевных кондиций идет медленно. Срываются графики ремонта тракторов.

Идеологическая работа — не самоцель, а эффективное средство решения вопросов коммунистического строительства. Главным критерием в ее оценке являются конкретные производственные результаты, рост трудовой активности масс. Именно поэтому XXII съезд партии подчеркнул, что подготовка человека к трудовой деятельности, трудовая закалка людей, воспитание любви и уважения к труду составляют суть, сердцевину всей работы по коммунистическому воспитанию.

В нашем районе пока что плохо решается эта задача. Случай разгильдяйства, безответственности, нарушения производственной дисциплины, неправильного отношения к народному добру еще многочисленны. Это получается потому, что проводимая работа по воспитанию коммунистического отношения к труду недостаточно действенна, не достигает цели, часто ведется вхолостую.

Мы плохо используем в качестве трудового воспитания такое могучее сред-

ство, как социалистическое соревнование, воспитание на лучших образцах труда, на опыте передовых рабочих и колхозников. Итоги работы соревнующихся колхозов, зоевозов, бригад, ферм подводятся от случая к случаю. В докладах, лекциях, беседах, в районной газете «Красное знамя», стенной печати мало говорится о хороших тружениках нашего района.

На формирование нового человека большую роль оказывают субъективные факторы, — целенаправленная идеологическая воспитательная работа партии и всей советской общественности.

Все без исключения формы идеологического фронта — система политпросвещения, лекционная пропаганда и агитация, печать, деятельность культурно-просветительных учреждений, школ должны быть направлены на формирование научного мировоззрения, воспитание коммунистической морали и нравственности, повышение политехнической грамотности, развитие эстетических вкусов у всех тружеников советского общества.

Но, к сожалению, в ряде мест с этим делом у нас обстоит не совсем благополучно, имеются крупные недостатки и упущения. Плохо организована политическая учеба в парторганизациях колхозов «Новый путь», «Рассвет», совхозе «Краснинский», Падунской средней школе. Слабо поставлена агитационная работа в колхозах «Красное знамя», «Ленинский путь», «Мир», «Родина».

Все еще неудовлетворительно работают клубы и библиотеки. Слабо развита художественная самодеятельность. Далеко не все жители являются читателями. Мало проводится культурно-просветительных мероприятий. Некоторые клубы и библиотеки не благоустроены. В них холодно и неуютно.

Большие недостатки имеются в работе школ народного образования. Плохо выполняется закон о всеобщем обязательном обучении. Слабо поставлена учебная и воспитательная работа. Большинство учащихся учится посредственно, до сих пор много неуспевающих. Много недостатков в организации производственного обучения.

Докладчик говорит, что общественное начало в работе партийных, советских, комсомольских организаций внедряется крайне недостаточно. Работа товарищеских судов и народных дружин оставляет желать много лучшего.

Перед тружениками района в четвертом году семилетки стоят большие и сложные хозяйствственно-политические задачи. Чтобы их выполнить, нужны не разговоры о необходимости идеологической деятельности, не общие призывы, а повседневная конкретная и целеустремленная работа в массах, партийная страсть в борьбе за утверждение нового, передового.

Коммунистическое воспитание в современных условиях — это вопрос вопросов. Мы, работники идеологического фронта, должны быть на уровне требований партии, хорошо видеть будущее и уметь отвечать на повседневные вопросы жизни, умело и глубоко вести идейную работу в массах.

Долг части всех работников идеологического фронта, наш главный партийный и гражданский долг — оправдать то огромное доверие, которое оказывают нам народ, Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет.

Выкуем человека прекрасного завтра!

Народному театру— помощь и поддержку

Из выступления режиссера Д. П. БУРДЕЛЬ

Народные театры создавались там, где имелись сложившиеся творческие коллективы и помещения для работы. У нас же не было ни того, ни другого. Любители самодеятельной сцены нашлись быстро. А репетиции первое время приходилось проводить то в клубе им. Кирова, то в музыкальной школе.

Вскоре нас стали упрекать, что в театре совершенно нет колхозников. И вот коллективу предоставили помещение в Доме культуры колхоза «Ударник полей». В нашем распоряжении великолепный зал. Но мы стали переживать нехватку людей. Те, кто проживает в западной части поселка, ушли, а колхозников вовлечь мы не сумели. Сейчас у нас всего три члена сельхозартели.

Большой недостаток в нашей работе — текучесть любителей сцены. За два года в театре участвовало 100 человек, а в коллективе в настоящее время всего их 12.

У нас есть столяр, шофер, птицеводы и нет ни одного учителя, врача. В прошлом году со школами связь мы пытались установить. Силами преподавателей первой и второй школ начали готовить концерт. Но настало время летних каникул, и все наши усилия пропали.

Театр имеет хорошую материальную базу. В апреле прошлого года мы даже получили аппаратуру для освещения сцены. Но она лежит без употребления. Насчет установки ее мы много раз беседовали с председателем колхоза т. Ковзиковым. Он обещал послать электриков заняться монтажом, а дело дальше пошло не идет.

Наш коллектив обязан чаще выезжать на село. Но иногда такой возможности нас лишают. В прошлом году в спектакле «Нечистая сила» играл шофер колхоза «Ударник полей» т. Холявко. Мы планировали показать в селах 20 концертов. Тов. Холявко в десяти сыграл и бросил: правление артели больше его с работы не отпустило. Сейчас театр подготовил спектакль «Старый дурак». В нем участвуют три колхозных птицевода. Я попросил председателя сельхозартели тов. Ковзикова для поездки по району подменить их. Тов. Ковзиков заявил: «Никуда я птицеводов не отпущу. Они находятся на работе». Следует напомнить, что театру нужны не лоботрясы, а хорошие труженики.

Наконец, нам нужно создать художественный совет, который направлял бы творческую работу театра.

Содействовать выполнению обязательств

Из выступления первого секретаря РК КПСС
М. Н. НИКИТИНА

Охваченные патриотич. Ерофеев. Из его выступлением порывом, труженики района вдохновенно включились в выполнением обязательств четвертого года семилетки. Свое место в боевом строю должны найти и работники идеологического фронта. Их главная задача — пламенным словом звать животноводов и полеводов на штурм рубежей семилетки, содействовать претворению в жизнь решений XXII съезда КПСС.

Повсеместно необходимо широко развернуть изучение документов съезда, достичь идеи партии до ума и сердца каждого. Здесь свое решающее слово должны сказать пропагандисты и агитаторы. Но прежде чем выходить на трибуну с лекцией, докладом или беседой, надо самому хорошо изучить материалы съезда. А то ведь у нас еще встречаются такие пропагандисты, которые неквалифицированно проводят занятия и, хуже того, те или иные положения новой Программы КПСС истолковывают неправильно. Этому явно ненормальному явлению надо положить конец.

Агитатор, пропагандист — это борец за все новое, передовое. Сегодня выступил директор Пьяновской школы

Решения съезда

— в жизнь

Из выступления
директора Пьяновской
школы т. ЕРОФЕЕВА

Наш коллектив придает большое значение не только количеству, но качеству проводимых бесед, глубине и доходчивости материала. Поэтому еженедельно на педсоветах или политинформациях мы проводим инструктаж агитаторов.

И результаты видны. Например, там, где работают агитаторы тт. Долгова и Ерофеева, и порядок стал лучше, и люди, кажется, переменились. На беседы не нужно никого приглашать — идут сами. Если почему-либо в назначенный час кто-то из учителей не явился на объект, колхозники сами приходят в школу, спрашивают, будет ли беседа.

А вот с политзанятиями у нас не все в порядке. В школе они проходят регулярно, но в колхозе плохо. Пропагандист т. Ширяев, иногда буквально поймав за рукав слушателя, тащит его в правление. Собирает таким образом человек 5 и проводит занятия. А в кружке, где пропагандистом агроном т. Дольская, занятия вообще не проходят.

Почти совсем не участвуют в массовой работе медики: ни одной лекции на медицинские темы. Не следит за этим и РК КПСС. Инструкторы зачастую приезжают в колхоз только в качестве регистраторов.

Под партийный контроль

Из выступления
зав. отделом культуры
Д. Е. АНДРЕЕНКОВА

До сих пор первичные партийные организаций и сельские Советы на работу очагов культуры не обращают почти никакого внимания. За последнее время оживилась работа в клубе и библиотеке с. Окунево. Работники стали активнее вникать в жизнь колхоза, больше вскрывать недостатков. Наладили выпуск светогазеты, провели вечер на тему «Кто не работает, тот не ест».

Но в подготовке вечера не принимали никакого участия ни правление сельхозартели, ни первичная партийная организация. А ведь они в первую очередь должны быть заинтересованы в борьбе с тунеядством.

Мы организовали четыре постоянно действующих кинолектория. Получили кинофильмы. Хотели, чтобы перед каждым фильмом выступал специалист сельского хозяйства. Согласились для него заранее демонстрировать картину. Но колхозы от фильмов отказываются.

Серьезной критике следует подвергнуть дирекцию сельхоза «Заря» за пренебрежительное отношение к культурному обслуживанию трудящихся.

Достойно воспитаем подрастающее поколение

Из выступления зав. района П. Л. ВЕЛДАНОВА

Воспитательная работа в общих школах страдает серьезными недостатками. Это объясняется прежде всего тем, что район мало работает с педагогами. В докладе заслужено была подвергнута критике Падунская средняя школа. Крупные упущения можно найти и в ряде других школ.

Заринские старшеклассники на уроке знакомились с Германией конца XVIII начала XIX веков. Рассказав исторический материал, преподаватель даже не сделала попытки раскрыть современное положение в Западной Германии.

Месяц назад педагогические коллективы должны были начинать в простой, доступной форме знакомить учащихся с материалами XXII съезда КПСС. Недавно мы побывали в средней школе № 2. Учащиеся сошлились семьями.

Дружинники „в отпуске“

Из выступления народного судьи А. Г. ФРОЛОВА

Мне, как народному судье района, приходится кино. разбирать дела людей, допустивших те или иные преступления. Часто перед судом предстает молодежь за пьянку, дебош и драки. Почему случается такое? Попробуем разобраться.

Для примера возьмем совхоз «Заря» и посмотрим, как там проводят свой досуг молодежь? Да, никак. Дело в том, что вечером, после работы, молодым людям некуда сходить. В селе Портнягино клуб по сути дела не работает. В помещении всегда грязно, холодно. Кинофильмы демонстрируются от случая к случаю. Не лучше

Серьезную тревогу вызывает работа народных дружин. Сейчас на улице не встретишь людей с красными повязками. Руководители предприятий считают для себя участие в наведении общественного порядка обузой. А кому, как не им, надо показывать пример в этом деле! Плохо работают товарищеские суды.

Чем шире развернется деятельность народных дружин и товарищеских судов, тем меньше будет нарушений общественного порядка и правонарушений. Надо в самое ближайшее время активизировать эту работу.

Женсовет действует

Из выступления директора клуба им. Кирова
Г. С. ПАЛЬКОВОЙ

Большую роль в коммунистическом воспитании жителей нашего поселка играет университет культуры, который работает при клубе им. Кирова. Университет имеет четыре факультета.

Неизменным успехом у слушателей пользуются лекции учительницы школы № 56 т. Бут, учителя школы № 1 т. Циммиринова, пропагандиста РК КПСС тов. Куринского, народных судей района тт. Фролова, Красильникова, прокурора тов. Хорошаева и других. Как правило, эти лекции интересны, просты, доходчивы, увязываются с фактами из местной жизни.

Одно время посещаемость университета культуры была низкая. Придет, бывало, лектор на занятия, а читать лекцию некому: зал почти пустой. Сейчас дела намного

лучшились. Заслуга в этом — начальника кондукторского резерва т. Байцерова. Он сказал примерно так:

— Мы сами с усами, — обойдемся как-нибудь и без вашего университета.

СПЕКТАКЛЬ

На днях в Доме культуры вия возраста артиста Иван состоялась премьера пьесы Иванович — Бабкин — умен, Константина Финна «Старый дурак». Промышленный драматический театр еще раз порадовал быть старому рабочему, удачный спектакль нашего коммунистического народного театра.

Основная идея пьесы — борьба с тунеядцами, с людьми-паразитами, которые еще живут среди нас и мешают продвижению вперед. Они всяческими нечестными махинациями стараются заработать деньги, опутать своей паутиной честных, доверчивых людей и жить за их счет. Но вести такой образ жизни долго они не могут. Советские люди-труженики, раскусив их, дают решительный отпор, изгоняют вон из своей среды, сметают с дороги, чтобы не путались под ногами.

Показать всю мерзкую натуру тунеядца, его вред для окружающих, борьбу с ним — такая задача стояла перед коллективом театра. И он с ней в основном справился.

Отрадно то, что артисты нашего театра от спектакля к спектаклю совершенствуют свое сценическое мастерство. Хорошо провел свою роль столяр-сборщик рай-

промкомбината Овсянников Владимир. Его Костя Тарбееев, тунеядец и стиляга, убедителен. Артист чувствует на сцене себя уверенно, и вызывает у зрителя чувство отвращения к образу, несмотря на внешний привлекательный вид. Артист в своей последней роли заметно вырос. В предыдущих спектаклях он играл намного слабее.

Мастерски исполнила роль Софьи Антоновны машинистка редакции Елена Фоминична Гордеева. Покоряет зрителя умение артистки владеть своим лицом, мимикой, голосом. Ее Софья Антоновна — властолюбива, черствая, раздражительная женщина в начале спектакля и мягкая, с нежным, отходчивым сердцем — в конце. Артистке вполне удалось показать эту кажущуюся на первый взгляд бездушную, а на самом деле нежную и сердечную женщину.

Неплохо справился со своей ролью и артист Мошковцев — шофер ПМС-2. Он играл Петра Ивановича, мужа Софьи Антоновны. В его игре и умении держаться на сцене виден опыт.

Если «старые» артисты чувствовали себя на сцене уверенно и просто, то нельзя сказать этого о молодежи, пришедшей на сцену впервые. Первую роль в жизни сыграл механизатор колхоза «Ударник полей» Бабкин Петр. Трудно юноше вжиться в образ пожилого человека, умудренного жизненным опытом. Но тем не менее Иван Иванович Терехин в исполнении Бабкина не вызывает чувства несоответствия.

Е. РЯБОКОНЬ.

По Советскому Союзу

Десятки тысяч сеялок к весне

КИРОВОГРАД, 9. (Корр. «Правды»). Сеялки кировоградского завода «Красная звезда» получили одобрение на пятнадцати международных ярмарках. Их знают не только труженики сельского хозяйства нашей страны, но и многих других стран. Коллектив завода озабочен сейчас тем, чтобы до начала весны выпустить опытную партию улучшенных сеялок для квадратно-гнездового сева кукурузы. На заводе решено также изготовить 1.500 сеялок для пунктирного сева сахарной свеклы и доставить их земельным, которые будут выращивать эту культуру по методу кубанского механизатора тов. Светличного.

В минувшем году предприятие выпустило сверх плана 4.300 сеялок. К весеннему севу труженики завода намечают изготовить 47 тысяч сеялок.



Школьники соревнуются

На лыжной базе колхоза «Ударник полей» состоялись соревнования средних школ района.

В них приняли участие Падунская, Тарасовская и школы № 2 и 56. Неизвестно почему не приехали спортсмены Заринской средней школы.

В 12 часов был дан старт юношам, участникам гонки, на 10 километров. Один за другим по лыжне уходят гонщики. Острая борьба начинается сразу же и не прекращается на всей дистанции. Но вот проходит 41 мин. 15 сек. Финиширует спортсмен под номером 4. Это ученик 11 класса 56 школы Анатолий Торгунаев. Спустя 1 мин. 38 сек., заканчивает дистанцию девятиклассник Юрий Черданцев (школа № 2).

Затем стартовали мужская эстафета 3×5 и женская 3×3. Первыми среди юношеской были представители школы № 2. У девушек победы добился дружный коллектив школы № 56.

Подведены итоги. Первое место заняла лыжная команда школы № 56, второе — школы № 2, третье — Падунской средней школы и последнее — Тарасовской.

Не в полную силу выступил коллектив Тарасовской средней школы, хотя там есть немало способных лыжников, как Л. Скороходова, Я. Грищенко, Н. Моисеев и другие.

И. КОНОВАЛЬЧУК.

Это наметил XXII съезд КПСС

Рост производства синтетических смол и пластических масс в 1960—1980 гг.



За 20 лет продукция химической индустрии при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз.

Кино

«Длинный день»

Когда Роман испытывал пропасть... И в этот момент новые экскаваторы, его вырвали из пропасти. Его подхватили сильные руки начальника смены, Нури и Романа.

Весь долгий путь домой они разговаривали. Многое

поняли и Роман и Петр, еще заехал домой. Была уже утром считавшие себя враги. Стараясь не разбудить жену, Роман осторожно вошел в комнату и стал переодеваться. Вдруг под окном он услышал голоса. Сомнений быть не могло: один из голосов принадлежал его Кате.

Она горько жаловалась тому, кто был рядом с ней, на свою жизнь. Романа она не любит, вышла за него после долгих уговоров родителей.

Роман не выдержал. Он выскочил во двор... и остался один от неожиданности: рядом с Катей сидел его лучший друг Петя Евграфов. И с этим Петей Роман должен был ехать сейчас в командировку.

Когда поссорившиеся друзья прибыли к месту назначения, они стали свидетелями несчастного случая: одного из крановщиков сильно ударило током. Кран, потеряв управление, двигался вслепую, грозя неминуемой катастрофой. Петр бросился к машине и, перерубив кабель, отключил ток. Сноп искр полетел ему в глаза. Петр потерял сознание. Сейчас он свалится в

зам. ред. С. Д. ЖУЖГАН.

Кинотеатр «КОЛОС»

13—14—15 февраля

новый

художественный фильм

«Длинный день»

Начало сеансов:

13 — в 7, 9 час. веч.

14—15 — в 3, 5, 7, 9 час.

13 февраля

художественный фильм

«Впереди крутыи поворот»

Нач. сеансов: в 3, 5 час.